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4 º ESO Y BACHILLERATO 

SINTAXIS: 

 - SUBORDINADAS ADJETIVAS CON NEXO 

 https://www.youtube.com/watch?v=6Abrx4Dlj8o 

 

  

Analiza las siguientes oraciones 

-  primero, piensa qué significa la oración.  

- busca los verbos, señala los nexos. 

- recuerda que será más fácil encontrar las funciones básicas si reduces la información. 

-  identifica el verbo principal y su sujeto; separa las oraciones.  

- Cuando corrijas, hazlo en otro color para ser consciente de tus fallos: si se repite mucho el mismo error, 

ya sabes que tienes que repasar ese concepto. 

 

 

ORACIONES: 

1.- Le molestaba el ruido que hacían las tuberías constantemente  

2.- El cinturón ancho de tachuelas que me regaló Ana me queda pequeño 

3.- Salimos de la larga calle donde ponen el mercadillo los domingos 

4.- Hay algunos coches que no deberían circular por la ciudad 

5.- Encontré a un hombre mayor que podría ser la persona que desapareció de la residencia 
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CORRECCIONES 

Recuerda que los nexos de las subordinadas adjetivas, además de ser nexo, tienen una función respecto al verbo 
subordinado. Pare encontrar esa función, debes sustituir el nexo por su antecedente (el SN al que está 
complementando) 

 

1.-   Le   molestaba   el   ruido   que   hacían   las   tuberías  constantemente  
        n            n         dt       n        nx         n         dt         n    n 
      SN                 SN  SN. Suj          S. Adv CCM 
      CI                 CD   
             SVPV   SVPV 
 SV PV                Sub. Adjetiva CN 
    SN Sujeto 
 
 

 Le molestaba eso: le molestaban esas cosas. Eso (el ruido que hacían las tuberías constantemente) = sujeto . 
 Que =  ruido. Las tuberías hacían ruido = lo hacían. (ruido = que = CD)  

 
 

2.-  El   cinturón  ancho   de   tachuelas  que   me   regaló   Ana  me   queda   pequeño 
       dt        n       n  n nx      n          n        n      n          n n 
   S. Adj     E        SN T         SN     SN      SN   SN            S.Adj  
    CN    SP CN  CD     CI       Suj   CI            C. Pred 

             SV PV 

      Sub. Adjetiva CN 

   SN Sujeto     SV PV 

 Cinturón lleva dos 3 CN distintos: ancho / de tachuelas / que me regaló Ana. 
 Que =  cinturón. Me regaló el cinturón = me lo regaló. (cinturón = que = CD)  

 

3.-  Salimos  de   la   larga   calle   donde  ponen  el   mercadillo   los  domingos 
 n              dt     n          n        nx        n   dt           n   dt n 
           S.Adj     S. Adv          SN CD      SN CCT 
            CN     CCL 
      SV PV (ellos/ellas) 
     Sub. Adjetiva CN 
          E    SN T 
    SP CR 
   SV PV (nosotros) 
 

 Donde =  allí (en la larga calle).  
4.-  Hay   algunos  coches   que   no   deberían circular   por   la  ciudad 
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         n        dt          n         nx   ng n (p.m)           dt       n 
         SN      E SN T 
         Suj             SP CR 
             SV PV 
      Sub. Adjetiva CN 
     SN CD 
   SV PV   
 

 Hay es un verbo impersonal; no tiene sujeto 
 Que =  coches. Los coches no deberían circular. (coches = que = Sujeto)  

 
 
 

5.-  Encontré   a   un   hombre  mayor   que  podría ser   la   persona   que  desapareció   de   la   residencia 
 n    dt n   n nx      n (p.m)      dt n          nx n          dt         n 
    S.Adj     SN               SN     E SN. T 
    CN         Atr               Suj   SP CR 
           SV PV 
          Sub. Adjetiva CN 
      SV PN   SN Sujeto 
       Sub. Adjetiva CN 
           E     SN T 
     SP CD 
      SV PV (yo) 
 

 Encontré a un hombre…: lo encontré. A un hombre mayor que podría ser la persona que desapareció de la 
residencia = CD. 

 Que =  hombre. La persona que desapareció podría ser el hombre (el hombre = que = Atributo pero también 
se puede considerar Sujeto y la persona que desapareció de la residencia, el sujeto)  

 Que = la persona. La persona desapareció de la residencia (la persona = que = Sujeto) 
 

 
 


